

Фотофакт

ГОСТИ ИЗ СУБТРОПИКОВ

На просторах нашей страны всё чаще стали замечать богомолов: в соцсетях то и дело появляются новые фото.

Открываем один из форумов, там паника.

— Мы решили выглянуть в окно, посмотреть, как дождь барабанит, и обнаружили очень интересного гостя — огромный зелёный непонятный жук. С первого взгляда даже не скажешь, кто это. Он не ядовитый? — с опаской интересуется житель одного из военных городков Минска и прикрепляет любопытное фото.

— Я сегодня одного нашёл в Шабанах, уже и мухами накормил! — комментирует другой пользователь форума.

— У себя дома на шторе обнаружил, — делится фото пользователь ткеу. — Решил оставить на несколько дней у себя — понаблюдать. Очень интересно питался насекомыми. Через пару дней выглянул в окно — и на стене возле окна сидел ещё один. Живу на 5-м этаже в городе Марьяна Горка. Видимо, из-за жары они к нам перебрались.

— К слову, вчера чуть не наступила на «пришельца», пока бежала в магазин, так что и я фото прикрепляю.



Комментарий ученого

Все эти встречи легко объясняет ведущий сотрудник Научно-практического центра Академии наук Беларуси Олег Бородин:

— Это норма. Богомол встречается по всей Беларуси, в том числе в Минске и области, уже несколько лет. Это реакция на климатические изменения: богомол спокойно переживает зиму в наших местах. До 2005 года он не встречался за пределами юго-восточной части Беларуси — в Полесском радиационно-экологическом заповеднике его наблюдали постоянно. Потом его нашли на территории Березинского заповедника. Это просто расселение вида.

— Для человека он абсолютно не опасен, — уверяет ученый. — Но на рожон лучше не лезть: он может ударить, защищая себя. Потому его и называют богомол — у него острые хватательные конечности. В остальном богомол прекрасен.



Евгения ПЕСТУНОВА 

pestunova@lesgazeta.by

Фото автора и пользователей интернет-форума